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Két napig
lehet még hadikölcsönt jegyezni. 

Május huszonharmadikán bezárul a ne­
gyedik hadikölcsön jegyzése. Ez a két 
nap nem sok idő, de épen elég arra, 
hogy az elmaradottak is eleget tegye­
nek hazafiul kötelességüknek és fölös­
leges pénzüket, melyre nincs szüksé­
gük, odaadják az államnak szükségle­
tei fedezésére.

Mai napság nincs értelme annak, 
hogy a hadikölcsön jegyzésének elő­
nyeit fejtegessük. Mindenki tudja azt 
hogy pénzünket jobb helyre nem ad-’ 
hatjuk, mintha azt az államnak adjuk 
es soha jobb kamatot nem kaphatunk 
senkitől., mint az államtól kapunk kel 
csönünk után. Az adós személye is elég 
megbízható. A magyar államnál jobb 
adóst nem találunk, tehát félnünk sem 
kell attól, hogy pénzünk elvész.

Most már csak az a kérdés, hogy 
van-e a magyarnak fölösleges pénze, 
amit nélkülözhet és amelyet odaadhat

1adll<0,csönbe ? Van, igenis van. Talán 
m.Lg sol,a'Sem volt idő, amikor ilyen 

! ™lran kimertük mondani, hogy sok 
pénzé van a magyarnak. Mert ma pénze 
van a kis embernek, a nagy embernek 
a kereskedőnek, a vállalkozónak, a szál' 
monak, a földbirtokosnak, a bérlőnek,
tl ofanak' falan a regény hivatalnok 
ember all egyedül, mert annak igazán 
mncs pénze.

Itt van tehát az alkalom és meg 
van reá a mód is, hogy mindenki részt 
vegyen a hadikölcsön jegyzésben Fc 
csodálatos dolog, hogy ,zok 
veit nem latjuk a jegyzők között, akik­
nek elsőknek kellene ott szerepelni, 
ellenben sok olyan nevet látunk, aki­
től nem vártunk semmit.

Amig a birtokóa osztály egy része 
sietett kisebb-nagyobb kölcsönt jegyezni 
nődig a hndseregszállitók, a hadiszol­
gálat alól felmentettek és a háború 
alatt kereskedőkké vedlett és tőkepén­
zesekké vált magánzók mélyen hallgat­
nak és kivonják becses személyökel a 
kölcsönjegyzés alól.

SZERKESZTŐSÉG : Kölcsey-utca 1197 sz 
Dr- Kovacs József ügyvédi irodájában. 

KIADÓHIVATAL: Wolf Dezső könyvnyomdája

Csontos István gúnyája.
Irta: Szentimrey Mártiia.

- Öt egy hónapra! Őszre harminc lesz.

- Ejnye te István ! Hiszen olyan csiz­
mád. gúnyád lesz, hogy ország-világ össze­
téveszt a kacsalábon forgó várban lakó nyalka 
királyfival . . .

Megnéztem dohányszedéskor, is Fojtó szag 
lebegett a dohányföldek felelt, amint a nap 
izzón tűzött le az érett, párolgó levelekre. Ist­
ván bronz-szinüre sült, el kényszeredett a korai 
keléstől, tikkasztó hőségtől. Mégis kettő helyett 
dolgozott, szinte férfias ambícióval.

Este még fűzök is, két-három kötéllel 
mikor már mindenki alszik — dicsekedett.

No, ha ezt meg nem jutalmazza gazdája 
akkor senkit. Repesett alelkem. Lesz hát m- 

haja Csontos Istvánnak s mily gyönyörű, szem- ! 
lehető példa lesz az övé a munkára szoktatás ! 
idején !

Csúnya szeptember, gonosz szeptember, le- | 
vélsárgitó, reményíomiyasztó, vártalak ’ de I 

minek is jöttél el!
A tanév "első napján ott találtam Csontos ' 

Istvánt asztalom előtt. Az örömfelen gyermek­
kor bronzba öntött allegorikus szobra, ilyen 
leheti: - — mint ő.

,Ez faktum- ez így van. Most is 
csak az teljesíti kötelességét hazája
!rant> akl mmc% jó polgár volt, ellen- 
)Cn azok’ aklk ezreket, sőt vagyont 
szereztek a háború alatt, akik mindé- 
miket a háborúnak köszönhetik, azok
Ion ,nn T iegyeznek- va«y eselleg 

200 korona jegyzésével eleget
veinek lenni hazafiul kötelességüknek.

Két nap múlva lejár a hadikölcsön 
jegyzése és a jegyzett összeg nem éri 
el Kunszentmárfonban a fél milliót.

z az állapotot mással magyarázni 
nem lehet, mmt azzal, hogy a hadsereg-
szállítok, a hadiszolgálat alól felmentettek 
es a habomban meggazdagodott ma­
gánzók és kereskedők nem jegyeztek 
semmit.

Ha normális időket élnénk, ha há­
ború nem volna, nem szólnánk sem­
mit : mindenki odateszi a pénzét, ahová 
akarja. De most, amikor köröskörül 
vagyunk ellenséggel, amikor a pénz 
dönti el, hogy kié legyen a végső 
győzelem, akkor kötelességünk ezeket 
a pénzzel meghízott embereket renyhe

Sovány, napsütötte arca busább, szája mo- 
solytalanabb, mint valaha.

Kérdezni se mertem, mi történt ? Rákezdte 
magától is szomorú mondókáját.

Megint nem lesz se csizmám, se gú­
nyám. Mihelyest hazamentem, apám mindjárt 
megvert, mert a kialkudott bérnél két forinttal 
kevesebbet vittem haza. Nagjon igyekeztem, 
este .s fűztem, egy héttel előbb végeztünk a 
< o ián nyal, mint ahogy a hónapom kitelt Hát

I £elÓbb eresz,eft ‘‘I a gazdám és lefogott két 
! forintot.

I ., (Én n,agamat szerettem volna megverni. 
Miért tanácsoltam szegény fiúnak, hogy szor­
galmas legyen ?)

i Oda se István annak a kis verésnek! 
Ősszel a diót is verik, télen mégis megbecsülik.
A gazdád kapzsi ember volt. Hanem azért 28 
forintból telik még szép csizmára, jó gúnyára.

Nem telik abból semmire. Nincs már 
abból egy fillér se. Az apám asszonyának van 
egy eladó leánya, Erzsi. Az * héten összeáll 
egy kukás legénnyel. A szolnoki vásárban an­
nak vettek az én pénzemből vánkost, cihát 
sulilódot. ..

Nyelvem megtagadta a szolgálatot.
S a szófukar fin beszélt tovább, most mi-

kor de,, ,z„a sulyo, M gy,nin, cipódon

~ ,Apám a mu,t évben se vett gúnyát 
nem küldött a község, nem adott az Isten. Én 
meg ogadlam a kisasszony szavát, imádkoztam 
egge este, gazdámhoz hűséges voltam,dolgoz­

tam. Gazdám hazaküldött, béremet elvették me 
gmt nem lesz semmim. Többet nem jövök is­
kolába Csak a könyvet hoztam haza, amit köl­
csön adott. Isten áldja meg !

A fütykös remegett kezében. Magamhoz 
leltem szivemhez szorítottam, összecsókol­

gattam konnytelen szemeit, bus arcát.
Ri7 ~ “fCre. ;skolába. Ne hagyj itt engem. 
Hízzunk Isten jóságában

1 . , Tagadó,aS legyintett dohányszedéstől seb- 
elfutott ’ kÍSZakÍt°tta magát karjaimból s

Utoljára láttam. Még aznap délutánján szo­
morú hire, hozták. Abba a nyitott kútba ölte 
magat, melyből egész nyáron át oly „agy bűz-

I Sa ;)n""al locsolffatta a dohánypalántákat. Ott
voltam, mikor kihúzták s lefektették a szikfü 
teher csillagaival, piros földimogyoróval himes 

gyopie. Sum haja csupa iszap. Rettenetes fen­
séges komolyság arcán. Összeszokott szája, mint-

. ",cg mindig panaszolná: nincs csizmám 
nincs gúnyám ... ’
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alclts,águkból felrázni és figyelmeztetni 
őket, hogy adjanak valamit hadiköl- 
csönbe abból a pénzből, amelyet olyan 
könnyen szereztek. Mert azt a pénzt 
könnyen szerezték. Nem vitték el őket 
katonának, életük nem volt eddig ve­
szélyeztetve a lövészárokban, keziik- 
lábuk nem fagyott el, nem koplaltak, 
hanem fehér kenyéren és jó kalácson 
élve a napsugaras kun ég alatt nem 
tettek egyebet, mint olvasgatták az 
egyre szaporodó ezreseket.

Elő tehát hadseregszállitók, hadi- 
szolgálat alól felmentettek és meghízott 
alkalmi kereskedők nektek szól a fi­
gyelmeztetés. Két nap van még a jegy 
zésre és ez nektek épen elegendő arra, 
hogy a sokból valamit, a megfelelő 
összeget, odaadjátok hadikölcsönbe. 
Mert, ha nem jegyeztek hadikölcsönt, 
nem érdemlitek meg, hogy a jó ma­
gyar levegőt szívjátok és nem érdemli­
tek meg, hogy itthon tejben-vajban 
fiirödjetek.

Waldmann Salamon

fogászati műterme
a „Körös szállóban".

Legutóbb Szolnokon és Törökszentmiklósim. 
Készít aranyhidalásokal, koronákat, 
egyes fogsorokat, gyökér csap­
fogakat platinából is stb. e szak­

mába vágó dolgokat.

Számos elismerő bizonyítvány.

Leroskadtam mellé s elmondtam, amit az­
óta ismételek mindennap.

Nem vagyok én igazi tanító, nem 
vagyok senki. Mert előttem vergődött eg) por­
ba sújtott gyermeki lélek s nem tudtam föl­
emelni.

Vérző sebeire sablonos vigasztalásból rak­
tam kötést, mely tanítóról tanítóra száll, mint 
az ócska tanszerek — s elvérzett kezem alatt. 
Nem tudtam megvédeni az élet ellen, mely az 
iskola ajtaja mögött már várja zsákmányát.

A hitre való utalással egy gyermeket se 
teliét megmenteni a kétségbeeséstől. Hisz a Ilii­
nek müveit talaj, sok napfény kell, hogy világ­
iul borulhasson. Az erőtlen gyermeki lélek a 
morál tág látkört biztositó, fenségesen kopár 
csúcsára sem emelkehetik fel.

Azért el kell jönni az igazi, a tanítók taní­
tójának, aki Ind valamit, én nem tudtam s talán 
velem együtt nem tudunk sokan.

Aki megtudja edzeni a gyermeki lelket az 
életben reá váró igazságtalanságokkal szemben 
s ki is tudja békiteni azokkal.

O fogja megoldani a legtöbb szociális 
kérdést. () lesz a gyermekek s a többi tanító 
meg váltója.

Legyen áldott, ha valahol még anyja kar­
ján szendereg is.

Amikor eljó: világeső hulljon útjára. Apró 
vértanuk szrllemajka már most zengi a legszebb 
hozsánnái neki (Vége)

Egyről-másról.
Boldog idő, hová tűntél ? Amikor 

még kenyeres kofák árulták a friss, 
meleg ropogós kenyeret, amelynek il­
lata csiklandozta az orrot, fokozta az 
étvágyat és belőle egy darab elfogyasz­
tása boldog megelégedést szült. Pia­
cunkon, a kenyeres boltokban, a ke­
nyérsütő asszonyoknál mindennap meg­
találta a fogyasztó a szükséges kenyér 
mennyiséget s ez ellen nem lehetett 
panasz mai napig, pedig pár hónap 
írtulva belemegyülik a világháború har­
madik évébe is. A mi drága alföldünk, 
ez a tejjel mézzel folyt) kánaán földje, 
nem hagyja éhen halni azokat, akik 
verejtékes, nehéz munka után belőle, 
tőle, a földből várják a mindennapi 
kenyeret- A mostani súlyos, nagyon 
nehéz viszonyok között, amikor a múlt 
évben is, a fegyvert forgató erős férfi 
kezek helyett, gyenge női kezek szán­
tották a barázdákat és vetették el a 
kenyeret, az életet adó magot, meg­
áldotta a j sten a vetést, az özvegyek, 
a férjeiket nélkülöző gazdasszonyok, az 
ekét luizó lovat sirva hajtó gyermekek 
könnye áldás volt a bevetett földre, 
amely dus termést hozott.

A múlt évben volt annyi gabona 
termésünk, hogy úgy a harctereken, 
küzdő drága véreink, mint az itthon 
lévők, bőven el vannak látva kenyér­
rel. Gabona feleslegünk annyi van — 
hogy ha a jó Isten elemi csapást nem 
bocsájt a most is szépen mutatkozó 
termésre - ellenségeinknek oly kedv­
vel hangoztatott terve — a kiéhezte tés 
— soha sem sikerül. Gabona van. 
Búzával telve vannak a malmok mag­
tárai s közfogyasztásra még sincs ná­
lunk elegendő kenyér liszt. Az a fogyasztó 
aki annak idején nem bírt magának 
elegendő búzát beszerezni, ma hiába 
keres lisztet, mert nem kap sehol.
A búza össze van szedve, van
sok, van bőven, de a malmok raktá­
ron tartják zár alatt és azok nem adják 
ki, A községek élelmezéséről gondos­
kodni - akkor, amikor hazafias szent 
kötelesség érzettől áthatva mindenki 

| oda adta mindenét, amivel bírt, — a I 
hatóság kötelessége. Feleslegünk — 
hála Istennek — bőven van, tessék hát 
intézkedni, hogy a község lakóinak 
legyen elegendő kenyér lisztje.

*

Cudar kutya világ, szerencsétlen 
élet! Benne vagyunk a panaszba, pa­
naszkodjunk tovább, hátha megköny- 
nyebiil panasszal telt lelkünk !

Én éhes vagyok, te éhes vagy, 6

! éltes ! Egyszerű nyelvtani ragozás, amely 
a »van« segéd igének, az »éltes« mel­
léknévvel!' kombinációjával jött létre. 
És kombináció ide, kombináció oda, 
én, te, és ő mégis éhesek vagyunk, ergo 
anni kell, de mit, amikor semmi sincs ? ! 
A kamra üres, az udvarba nem laknak 
két lábú tollas állatok, honnan szerez­
zen hát a szegény éhező halandó ételt, 
a piacról. Ha a jó nevelt, kidudorodott 
tyúkszemre százhuszkilós gyengéd test 
ügyesen ránehezedik, nem oly fájdal­
mas, mint kimenni a piacra élelmet 

j szerezni, a pénzedet, az összes vagyo- 
nodat, a remélhető amerikai öröksége­
det olt kell hagynod, óh szegény éhező, 
hogy ha gyomrod szomorú korgását, 
pár pillanatra megszüntetni óhajtod 

j egyetlen egy boldog jóllakassa!. Ret­
tenetes árak, kibírhatatlan összegek az 

I árakban ! S ez igy megy hétről-hétre, 
piacról-piacra. Pedig milyen könnyű 
volna a segítség. Az elmúlt héten já­
rásunk főtisztviselője szemlélte végiga 
piacot, hogy személyesen győződjön 
meg az általunk is oly sokszor, han­
goztatott túlkapásokról és a legna­
gyobb lelkiismeretességet tapasztalta az 
élelmi szerek árainak az eladók részé­
ről történt megállapításánál. Megkér­
dezte a csirkét, a libát, a tojást áru­
lóktól az árakat s valamennyien a meg­
szabott árakat mondták be előtte, mert 
személyesen ismerik. Távozása után 
két perc múlva jött újra a hadd el hadd, 
a fosztogatás!

Szigorú, nagyon szigorú ellenőrzés 
kell ide, hogy ez az áldatlan állapot 
végre megszűnjön !

hírek
Kunszenti«{trión, 1010. május ?1.

— Személyi hírek. Burányi Ödön 
nagybirtokos több napi tartózkodásra Kun- 

j szentmártonba érkezeit.

Busa Ákos vármegyénk árvaszékének 
I elnöke a holnapi napon községünkbe érkezik.

Előléptetés. Ö felsége a király 
ilr. Pótor Sándor népfelkelő orvost kiváló 
szolgálatai elismeréséül népfelkelő főorvossá 
léptette elő. Dr. Pótor Sándot, községünk 
orvosa, a háború kezdete óta a bajai katonai 
kórházban teljesíti nehéz fáradságos és fele­
lősségteljes hivatását, és most, a háborít 
második évében nemcsak a bajai katonai 
kórháznak lelt parancsnoka, hanem lelkiis­
meretes és buzgó, pontos és kiváló orvosi 
működéséért főorvossá lelt előléptetve. Kun- 
szentmárton község minden polgára örül 
orvosa előléptetésének, mert nincs orvos, aki 
azt nálánál jobban megérdemelte volna, de 
bizonyára örül az a sok ezer katona is, kik 
az ő kórházából egészségesen mentek vissza 
a harctérre.
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Községi közgyűlés. Kunszcnt- 

mávloii község képviselőtestülete 1916. má­
jus hó 20-ik napján délelőtt 10 órakor rend- 
kivtili közgyűlést tartott, melynek lefolyásá­
ról a következőkben számolunk be.

A május havi pénztárvizsgálati ól felvett

a kunszentmártoni polgári iskola 
osztályának növendéke folyó hó 

I 9. órakor két társával a Köiös hídnál 
nakba ült, hogy egy 
ki áradt Körös

tegyzokönyvet a képviselőtestület tudomásul j 
vette.

A negyedik hadikölcsönre 2000» koro­
nát jegyzett a képviselőtestület. Most már 
nem hirt többet adni a képviselőtestület, 
mert az előző hadikölcsönökre odaadta az 
összes alapjait.

A községi magtárt újabb három évre a 
Hitelbank vette bérbe évi 650 korona bér­
összegért.

Az elöljáróság a község területén levő 
kisebb földek bérbeadásáról tett jelentést a 
képviselőtestületnek. A vasul melletti kis 
föld évi 26 korona, a kis erdő évi 26 ko- 
korona, az Erzsébet liget pedig évi 16 korona 
bérösszegért adatott bérbe. Az utcákon ki­
vágott fák eladásából 1200 korona folyt be 
a község pénztárába.

Több kisebb ügyet tárgyalt még a kép­
viselőtestület.

harmadik 
16-án este 

csól-
kicsit szórakoznak a 

vizén. Alig haladtak 500 
lépésnyire a hídtól, a sebesen rohanó ár 
elkapta a kormánylapátot. Ben ke utána ka­
pott a lapátnak, azonban az magával rán- 
lotta a fiút a vízbe. Benke két társa megder­
medve nézte a fiú küzdelmét a lapáttal és az 
árral és mikor elkezdtek segítségért kiabálni, 
Benke már eltűnt a folyóban. A holtestet 
másnap kifogták és folyó hó 19-én délelőtt 
10 órakor temették el nagy részvét mellett. 
A polgári iskola növendékei testületileg je- 

I lelitek meg szerencsétlenül járt társuk térne- 
í tésén.

— Hadikölcsön. A negyedik hadi- 
kölbsönre május 19-ig bezárólag a követ­
kező jegyzések történtek: 1. A Gazdasági 
Takarékpénztárnál 203000 korona. 2. A Kun­
szentmártoni Takarékpénztárnál 155800 3. A 
Hitelszövetkezetnél 20500 korona. 4. A kir. 
adóhivatalnál 18400 korona. 5. A községi 
elöljáróságnál 15000 korona. Összesen

— Köszönetnyilvánítás. A helybeli 
„Gazdasági Takarékpénztár“ minden évben 
fényes jelét adja nemes áldozatkészségének 
és kulturális intézményeink iránt elevenen 
érzett rokonszenvének. A szegénysorsu elemi 
iskolás és óvodás gyermekek felkarolása és 
segélyezése elsőrendű hazafias cselekedet s 
ezt a „Gazdasági Takarékpénztár“ minden 
esztendőben kézzelfoghatóan, ^'nélkül gya. 
komija. A kunszentmártoni állami elemi isko­
lai gondnokság és óvodai felügyelőbizottság 
ezúton is hálás köszönetét mond az elemi 
iskolások segélyezésére küldött 30 koronáért 
és az óvodás gyermekek részére adott 10 
koronáért.

Május 23. Aki még nem jegy­
zett hadikölcs'önt, az siessen, mert a 
Jegyzést május 21-án este lezárják.

— A kárpáti falvakért. A cibak- j 
házai állami elami népiskola növendékei f. 
évi ápiilis hó 30-án sikerült hangversenyt 
rendeztek a Kárpáti falvak újjá építésének 
költségeire. A hangverseny 250 korona 93 
fillért jövedelmezett, — melyet Mohács igaz­
gató az illetékes helyre eljuttatott.

— Közegészségügyi vizsgálat.
Nagy Ottó járási főszolgabíró folyó hó 16-án 
tartotta meg községünkben a szokásos köz­
egészségügyi vizsgálatot. Ganger Mór járási 
orvos kiséretéden bejárták az iisszes hely- 
helybeli kereskedéseket és italméréseket s 
mindenütt a legszebb rendet és tisztaságot 
tapasztalták.

— Igazgatósági ülés. A puszta- 
tenyő—kunszentmártoni h. é. vasul igazga­
tósága május hó 22-én, délelőtt 10 és fél 
órakor Szolnokon, az állomás épületében 
tartja rendes havi ülését.

Vásár. Tavaszi Országos vásárunk 
a mai napon tartatik meg. Vészmentes hely­
ről mindenféle állat felhajtható.

— Van-e pénze í Ha van és jc 
helyre akarja tenni, agy fektesse azt 
hadikölcsönbe. Jegyezni lehet május 
23 án délután 5 óráig.

412700 korona.
Tekintve azt, hogy májuz 23 ig bezá- 

lólag lehet hadikölcsönt jegyezni, bizonyos, 
hogy Kunszentmártonban a jegyzések ösz- 
szege felülhaladja a félmillió koronát. Ná­
lunk, de máshol is meg van az a szokás, 
hogy a nép az utolsó napokra hadja a jegy­
zést, gondolván, hogy akkor se késő. Kun- 
szentmárton község közönsége az eddigi 
hadikölcsönökből is kivette a maga részét, 
úgy most sem fog a többi magyar községek 
mögött elmaradni.

Az időjárás. Az időjárásra sok a 
panasz. Nagyon változó. Hol esik az eső, 
hol erősen fu a a szél és csak ritkán gyö­
nyörködhetünk a napsugaras időben. A reg­
gelek nagyon hűvösek, szinte azt gondoljuk, 
hogy nem is május hónapban vagyunk már! 

hanem márciusban. A vetések elég szépek 
és rozsda csak igen ritkán mutatkozik ben­
nük. A szőlőben azonban sok helyen nagy 
károkat okozott a fagy. Jó termés tehát nem 
lesz. Megelégszünk közepessel is. A perme­
tezés mindenütt javában ‘folyik. A földmive. 
lésügyi kormány kellő mennyiségű kékkövet 
bocsátott a szőlőtulajdonosok rendelkezésére 
és úgy hólljuk, hogy a második és hárnia- 
dik permetezésre is |esz elegendő kékkő. 
Gyümölcs azonban nem igen lesz. Cseresznye 
és meggy még csak terem valamennyi, de 
már szilva az nem.

Az évforduló. Egy éve lesz immár 
i amiak, hogy hü szövetségesünk, Olaszország 
! megüzente nekünk a háborút. Nagy garral 
I hirdette ma egy éve Olaszország, hogy pár 
: nap alatt leveri a Monarchiát, elfoglalja a 

tengerpartot és Bécsben fogja nekünk dik- 
j <áhú a békét. Az egy óv letelt, az olaszok 

egy lépést sem tudtak előremenni, ma is ott 
állanak, ahol egy év előtt. Illetve csak álltak 
de már nem állanak, mert a magyar és a 
tiroli hősök megelégelték a tétlenséget, a 
tivoli vészen offenzivába mentek át és egy­
két nap alatt ki is verték az olaszokat Ti­
rolból. Két-három nap alatt 15000-nél több 
olasz foglyot ejtettünk és azonkívül renge- 
teg gépfegyvert és ágyút. Az évforduló tehát 

i nagyon szomorú az olaszokra. így jár az j

 I

áruló. Olaszország nem elégedett meg azzal, 
amit kínáltunk neki, sokat akart és most 
semmit sem kap, sőt veszélyben forog a 
verőfényes Itália szép földje is, mert bizo­
nyos, hogy hadseregünk nem fog addig meg- 
állani, míg alaposan meg nem fenyiti az 
árulókat.

— 1866—1897. évi népfelkelők 
aratás után vonulnak be. Az 1866 —
1897. évi születésű népfölkelésre kötelezettek 
bemutató pótszemléjén alkalmasnak talált 
egyéneket előreláthatóan csak az aratási 
munkák befejezése után fogják népfelkelési 
fegyveres szolgálatra behívni. A népfölkelés 
második osztályába tartozó egyéneket az 
eddig is követett eljáráshoz képest egyelőre 
csak az ország belsejében és a kadtápkör- 
letben jelenleg szolgálatot teljesítő fiatalok 
és arsvonalbeli szolgálatra alkalmas egyének 
felváltására fogják alkalmazni.

Eladó ház.
Néhai Kiss Antal örököseinek (Má­
tyás király utcai) háza egészben, vagy 
két részben örökáron

eladó.
Értekezhetni: Borbás Sándor bank- 
igazgatónál Hódmezővásárhelyen, aki 
levélbeli kérdezősködésre is válasszal 

szolgál.

Enyedi Károlynál
Tiszakürtön egy kazal 1015. évi ter­
més szépen száradt sarju széna, 2 
nagy erős koosi, szekérnek is meg­
felel, egy ökör szekér, 650 csomó 
1915 évi termés búza, törek van 
ELADÓ. Bővebbet Enyedi Károly­

nál Tiszakürtön.

Hirdetéseket

olcsón közöl
lapunk kiadóhivatala.

>
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Tábori
fehér levelező-lap

kapható Wolf Dezső könyv- és 

papirkereskedésébeii.

Dr. Oláh Antal
ügyvéd, Rákóczi-ut 289 szánni háza 

eladó.
MWMMMMBHMMaaiWWÍBII IHHi.l 1.Bf?’®>;:

OKVOSOK 1

ajáiilj.-ik, mint legelismertebb köliö s ellen
szert a KAISER-féle

Bntomzatlan 1 Wolf Dezső könyvnyomdájában egy

íztcH-i bízóba e űgyes fiu fizvt,'s mclleft
külön bejárattal kiadó. Bethlenutca | '■' CZ? .0. C'Ij lí

1135 szám. felvétetik. — Értekezni leltet e lap
nyomdájában.

í

a I tárom fenyő védjeggyel.

Milliók használják
I

ellen. Rekedtség, el ny,-í I kasod ás, szamai köliö- 
gés, katarus gégefájás sth. minden előforduló 

liíili's ellen.
Ainf) köszönős liálalevél orvosoktól s magá- 
VZI VV nosoktól igazolják a biztos eredményt.
Étvágygerjesztő és legizletesebb boinbonok.
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 

00 filléréit kapható Knnszentniártonban
LUKÁCS ANDORés POPOVITS GÁBOR 

rtszaföldváron Gold in a 1, Adolf
gyógyllráhan és miiulen liazai gyógylárlian.

A hölgyközönségnek
/an ... •lencsém tudomására hozni, hogy egy

Mell-karamellákat | bécsi kozmetikai szépségápolási szalonból
.1 I I I IN >111 li-IIV'z. \r. •, 1 I i >. í . I v , il UM ■**

mindenféle arcszépitő- és arcápolási szereket árusítok.
__ Elvállalok hajfestést, hajmosást, arcmaszirozást, arc-vibrációt, 

fésülést, a délelőtti órákban házhoz is elmegyek.
Lakásom Homola Rezső pékmester ur házában, külön bejá­

rattal, hol szerdán és vasárnap egész nap, a többi napokon pedig 
délután 2 tói este 8 óráig tartózkodom.

Tisztelettel

özvegy Farkas Máténé 
Pájer Etelka. J

Képes levelező-lapok nagy vááasziéKban. jPjf

r
Polgariskolai tan­
könyvek, rajzesz­

közök és tanszerek 

s általában minden­

féle iskolai cikkek 

kaphatók.

rr

könyvnyomdája,
könyv-, papír- és írószer- 

kereskedése

Kunszentmártoni.

V

Mindenféle könyv­

nyomdái munkák a 

legszebb kivitelben 

gyorsan, pontosan 

-5 lkifogástalanul 

észülnek.

Képes levelező-lapok nagy választékban.

Nyomatott „ kiadótulajdonos Wolf Drzső könyvnyomdájában Kuaszentmarien


